

# 正阳交警持续开展“美丽乡村行”交通安全宣传

近日,正阳县公安局交警大队组织宣传人员走进辖区国、省道沿线村庄和学校,开展“美丽乡村行”交通安全巡回宣传活动。

活动中,宣传人员为辖区村民发放了交通安全宣传页,用朴实的语言,面对面向村民宣传交通安全法律法规,普及道路交通安全知识,同时结合沿线道路交通特点和辖区实际情况,重点针

对村民随意横穿马路、驾乘汽车不系安全带、骑乘摩托车、电动车不戴安全头盔等各类交通违法行为及车辆乱停乱放等可能引发道路交通事故的不安全因素进行教育引导,让辖区村民深刻认识到安全文明出行的重要性和遵守交通法规的必要性,养成良好出行习惯。

同时提醒村民出行时不酒后驾车、开车不打电话、不坐超

员车、不非法改装车辆,自觉抵制交通陋习,不要抱有侥幸心理,做到安全驾驶,文明出行,共同维护农村道路交通安全。

该大队通过开展此次宣传活动的开展,提高了农村地区群众“知危险、会避险”的交通安全意识和能力,提醒大家要自觉抵制交通陋习和交通违法,做到文明出行、平安出行。①

王艳

## 大快人心! 正阳警方快速破获系列盗窃沿街商铺案

1月14日,正阳县公安局快速破获系列沿街商铺盗窃案,抓获犯罪嫌疑人2人,带破案件10余起。

1月12日夜晚,该县真阳镇成衣市场、步行街、中心街多家沿街商铺被撬,店内现金、手机等物品被盗,给辖区治安带来不利影响,沿街商家迫切希望公安机关早日破案。对此,县公安局高度重视,副县长、公安局党委书记、局长韦书政责

令刑侦大队抽调精干警力立即开展案件侦查工作,结合“平安守护”专项行动,全力以赴,攻坚破案。

刑侦大队专案组民警根据从案发现场全面收集的现场痕迹物证和监控视频资料进行排查比对,同时分析嫌疑人的作案手法、特征和作案规律,经缜密侦查和分析研判,1月13日下午,民警成功锁定犯罪嫌疑人,及时掌握了嫌疑人行踪,民警随

即成立抓捕组。

1月14日凌晨1时许,抓捕组前往驻马店市区,民警在某洗浴中心内将犯罪嫌疑人陈某某、张某某成功抓获,追回被盗手机2部,系列盗窃案成功告破!经讯问,犯罪嫌疑人陈某某、张某某对在正阳县城和周口市沈丘县实施盗窃沿街商铺的犯罪事实供认不讳。目前,案件正在进一步办理中。①

王艳

## 酒后挪车也是酒驾 不要心存侥幸

酒后挪车算不算酒驾?有人说:开的不远,当然不算。也有人说:只要是开了,就算!到底算不算呢?交警带你看完以下案例便可立马见分晓。

2020年11月30日晚,河南省确山县,一辆沿铁路路由东往西行驶的小轿车慌慌张张地停到了街边路沿石上,被确山县交警大队铁骑中队巡逻民警发现并上前盘查。驾驶员慌张的表情引起了民警的注意。“你喝酒了吗?”民警问道。“我喝了,但是我就是想挪动一下车子,我的车

原本停在斜对面洗浴中心门口,我怕影响交通,我就开出来想停在一个安全的地方,我这是挪车,不算是酒驾。”驾驶员连忙解释道。

随即,民警将其带上警车进行呼吸式酒精检测,检测结果显示为117mg/100ml,已远远超过醉驾的标准,系涉嫌醉酒驾驶机动车。

很多人认为,酒后挪车,距离较近,危险不大。其实不然,从喝完酒发动车辆的那一刻起,就已经走在了违法的边缘。毕竟,谁

都不知道,危险会在何时何地降临,只要存在安全隐患,就有引发交通事故的可能。

确山交警将持续保持打击涉酒交通违法行为的力度,有效预防和减少涉酒交通事故,通过集中整治、机动打击、零点行动等措施,不断加大酒驾查处力度和宣传曝光力度,坚决遏制酒驾醉驾高发态势。

在此,确山交警呼吁广大驾驶员朋友,切勿抱有侥幸心理,酒驾醉驾害人害己!①

周玲玲 李彦源

## 汝南警方深入辖区废品回收站 开展安全检查

为进一步推进“平安守护”专项行动,规范废品回收行业的安全管理,消除各类安全隐患、杜绝发生违法犯罪行为,1月16日,汝南县公安局汽车站派出所对辖区废品收购站开展了安全大检查。

检查中,汽车站派出所民警带领辅警首先对站点内的消防设施是否在有效期内以及摆放、数量、使用是否符合有关要求进行了

一核对,同时对不符合要求、存在物品混搭乱放、易燃物品乱堆乱放等隐患的,当场要求进行整改。

其间,民警、辅警查看了废品收购站的经营证件和废品收购登记台账,重点核对了是否详细登记废品站内收购物品的数量、来源和种类,如发现可疑物品、可疑人员及时向派出所报告,严禁从事收购赃物、销赃等违法犯罪

活动。同时,民警强调在疫情防控期间要注意站内卫生,认真做好疫情防控消杀工作,有效防止和阻断病毒传播。

此次检查,共出动警力3人次,检查辖区废品收购站2处,发现安全隐患2处,责令当场整改完毕。进一步提高了废品回收从业人员的素质,强化了行业自律,确保了辖区社会治安秩序稳定。① 王永艳

## 九岁女孩负气离家出走 暖心民警热情救助回家

1月19日17时许,驻马店市公安局经济开发区分局关王庙派出所院内一名妇女和一名小女孩紧紧地拉着民警的手,深情地对民警段莹娜说,非常感谢你们,你们就是老百姓的守护神,小女孩也对民警深深地鞠了一躬。

1月19日15时许,关王庙派出所民警接到一起小女孩找不到家的警情。接警后民警迅速赶到现场,将情绪十分激动正在哭泣的小女孩带到所里并不断地进行安抚,但是小女孩由于情绪不稳定不配合民警的工作,这让民警的工作无法开展。民警想刚过中午,小女孩可能还饿着肚子,问小女孩有没有吃饭,在得知小女孩还没有吃饭后,民警段莹娜立即到商店给小女孩买来面包、牛奶。小女孩吃过东西后,情绪慢慢地稳定下来。经过民警段莹娜的耐心劝说,最终小女孩告诉了民警事情的经过。

经济开发区分局民警提示广大家长:希望每个家长都在繁忙的生活和工作中抽出时间多些陪伴和耐心沟通引导,关注好孩子的心理动态,避免类似的情况发生。① 张珂

## 张元元:正阳交警铁骑中队长的“三把火”

张元元,中共党员,大学文化程度,现年32岁,三级警督,现任正阳县公安局交通管理大队铁骑中队中队长。2019年5月1日,一支快速机动处理城区和干线交通拥堵、辅助交通引导、交警新“铁骑”应运而生。在挑选这支新“铁骑”的主将时,连续多年在全县公安民警中绩效考核位居前三的张元元,经正阳县公安局和交警大队的多方考查,顺利入选。张元元一到任,就点起了三把火。

第一把火,奖优罚劣,落到实处。新“铁骑”组建当月,张元元就以新制度对大家的日常值班和备勤情况进行综合考评,比如脱岗一次扣50元、警容不规范扣50元,无论扣多少,都返还、注入了一个“奖池”里,对表现优秀者给予200元的奖励。第二把火,勤于练兵,精益求精。每周的一、三、五早岗之前,“铁骑”全员在大队院里集合,出操,对“法语”(执法语言)、指挥手势等进行严格训练;优中选优。第三把火,瞄准难点,疏导保通。① 王艳

## 二轮电动车不让道 小轿车转弯不减速 发生交通事故 两“司机”各担一半责任

2021年1月4日20时08分许,在京深107国道798KM(长葛市境人民路口)处,桂某醉酒驾驶二轮电动车由南向北行驶时,与尚某(持C1驾驶证)驾驶小型轿车由北向南行驶左转弯时发生相撞,造成桂某受伤,两车不同程度损坏的交通事故。

经民警调查认定,桂某醉酒驾驶二轮电动车进出道路未让道路内正常行驶的车辆优先通行是事故发生的原因,尚某夜间驾驶机动车行经交叉路口时未减速慢行也是事故发生的原因,双方承担同等责任。

长葛市公安局交通管理大队提醒:醉驾电动车比醉驾汽车的伤害力度更大,一旦发生交通事故,电动车没有任何保护措施,与坚硬的地面和高速行驶的汽车相撞,无异于以卵击石,后果不堪设想。① 王绍杰